

ОТЧЕТ  
ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
ГОРОД ЖУКОВ  
ЗА 2016 ГОД

Вот и закончился 2016 год – год напряженной и плодотворной работы, который был наполнен значимыми общественно-политическими событиями, главное из которых, безусловно, выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Явка избирателей в нашем городе составила 44,55%. Полагаю, самое важное свидетельство доверия к власти в целом – активность горожан на прошедших выборах. Вне зависимости от того, за кого вы проголосовали, вы совершили гражданский поступок – приняли участие в жизни и развитии нашей страны. Большое спасибо всем, кто пришел на избирательные участки и отдал свой голос в поддержку политических партий и кандидатов. Это значит, что вы неравнодушны к судьбе своего города, ответственно относитесь к будущему своей страны и будущему ваших семей.

Думаю, мы с вами сделали правильный выбор, и это позволит нашему городу, как и стране, идти вперед тем же курсом, направленным на улучшение качества жизни населения на основе развития экономики и сбалансированности бюджета.

Отчетный год был насыщен не только политическими событиями. Неизменным для Жуковского района и нашего города является проведение мероприятий, посвященных памяти земляка, прославленного полководца, Маршала Советского Союза, четырежды героя Советского Союза Г.К.Жукова, которые прошли на высоком организационном уровне.

24 июня 2016 года в городе в очередной раз прошел открытый фестиваль «Солдат своего Отечества» посвященный 120-летию со дня рождения Г.К.Жукова. В нем приняли участие творческие коллективы нашего города и района, а также городов Москва, Тула, Минск, Брест, Белгород, Харьков,

Калуга, Обнинск, Малоярославец. 1 декабря в день празднования 120-летия со дня рождения Г.К.Жукова на родине прославленного Маршала в деревне Стрелковка Российское Военно-историческое общество открыло музей в полностью воссозданном в ходе реконструкции доме, где родился Жуков. Собравшиеся на торжественном митинге стали свидетелями реконструкции боевого эпизода, посвященного событию 75-летней давности - контрнаступлению советских войск под Москвой в декабре 1941 года.

Достоинно отметили 20-летие своего любимого города.

Безусловно, за истекший год сделано немало, и результаты этой работы стали возможны лишь благодаря поддержке и пониманию действий администрации со стороны наших горожан и объединенным усилиям всех ветвей власти города, трудовых коллективов предприятий и организаций, а также благодаря поддержке администрации МР «Жуковский район» и лично главы администрации А.В.Суярко. Я хотела бы выразить всем слова огромной благодарности за понимание и поддержку.

На власти - на нас, особая ответственность. Мы должны учитывать и внешние вызовы и слышать требования наших граждан, наших жителей. Как и прежде, мы четко и подробно реализуем Указы Президента, Губернатора области, Главы администрации района. Для нас – это руководство к действию как в социальной сфере, так и в экономике.

В движении к цели любого человека вдохновляют его результаты, успехи, достижения. И сегодня, я, конечно, должна сказать о том, что удалось, а также обсудим проблемы и основные задачи на 2017 год.

Итак, обо всем по порядку.

В течение всего 2016 года администрация города направляла свои усилия на реализацию областных и муниципальных программ, решение вопросов жизнеобеспечения населения, развитие социальной инфраструктуры города, благоустройство.

## Бюджетная политика

В 2016 году проводилась работа по эффективному использованию бюджетных средств в целях повышения эффективности бюджетных расходов муниципального образования. Эта работа будет продолжена и в этом году.

Одной из важнейших задач администрации является эффективная организация закупок для муниципальных нужд. В целях осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд городского поселения город Жуков в 2016 году заключено 75 муниципальных контрактов на общую сумму более 28,9 млн.руб.

Было проведено 16 электронных аукционов (на сумму 19,1 млн.руб.) и 11 запросов котировок (на сумму более 1,6 млн.руб.). Из них 10 конкурентных процедур проводились для субъектов малого предпринимательства на общую сумму более 2,2 млн. руб. (15% от совокупного годового объема закупок).

В целом по итогам торгов была получена экономия бюджетных средств в объеме более 1,2 млн.руб.

На территории нашего города в 2016 году было реализовано девять муниципальных целевых программ на общую сумму 75 млн.руб. или 81 % от бюджета города.

Доходы бюджета города за 2016 год составили 91,4 млн.руб., что на 10 % или 9,0 млн.руб. меньше, чем в 2015 году. Собственные доходы в общей структуре доходов составили 88 %. Из бюджетов вышестоящих уровней поступило 11,0 млн.руб. по программе «Чистая вода» и капитальный ремонт сетей теплоснабжения и сетей ГВС.

Поступления по налоговым доходам уменьшились на 5% или на 4 млн.руб. по сравнению с 2015 годом, снижение произошло за счет уменьшения кадастровой стоимости земли. Налоговый потенциал бюджета города, в основном, формировался за счет налога на доходы физических лиц, земельного налога и налога, взимаемого в связи с применением

упрощенной системы налогообложения – в совокупности это 78% от общего объема.

Неналоговые доходы бюджета увеличились на 7,2% или на 600 тыс. руб. в основном за счет увеличения поступлений от аренды земли .

Общую характеристику состояния дел в городе определяет в первую очередь демографическая ситуация.

Численность населения города за отчетный период остается стабильной - 13 тыс. (12 844) человек.

За 2016 год родилось -153 (+4), умерло – 164 (+10). Естественная убыль населения покрывается за счет миграционного потока.

Численность работников занятых в экономике города составляет 5,8 тыс. чел. , что на уровне 2015 года.

В начале 2016 года на фоне действия санкций и контрсанкций, резкого роста стоимости импорта сырья, высокого уровня инфляции экономическая ситуация в стране находилась в сложных условиях, что не смогло не отразиться на экономике нашего города.

На протяжении последних пяти лет город удерживает свои позиции по объему промышленного производства.

Объем произведенной промышленной продукции за 2016 год составил 4млр. 846 млн. рублей, что на уровне 2015 года.

Лидерами по объему производства промышленной продукции в городе в 2016 году являются:

- бывшее АО «КЗРТА», Краснов Михаил Игоревич ;
- ООО «Мануфактура полимерных пленок», Неретин Кирилл Анатольевич (рост 145,6%);
- ООО «ПайпЛайфРус»,

Хорошие темпы развития отмечены в науке, которую представляет АО «КНИРТИ».

Выше перечисленные предприятия являются основными налогоплательщиками города.

В городе продолжается реализация инвестиционных проектов. За 2016 год общий объем инвестиций составил 578 млн. руб. или 128% к 2015 г.

Несмотря на сложную экономическую ситуацию продолжается расширение производственных мощностей на ведущих предприятиях города. Введены в эксплуатацию административно-бытовые корпуса предприятий ООО «Личк», ООО «ЖуковТехноКомплект», склады ООО «Технокон», ООО «Жуковская сельхозтехника», новый производственный цех и склад ООО «Гранд Мастер». Продолжается реконструкция существующего завода по производству труб из полимерных материалов ООО «Пайплайфрус», строятся складские помещения ООО «ЗИС ГРУПП», и завод по производству резервуаров и сосудов ООО «Ансер-Девелопмент».

В 2016 году ЗАО «Мыс» стало арендатором земельного участка на территории города, на котором планируется строительство производства по разработке изделий из стеклопластики и металла, что позволит создать 250 новых рабочих мест и увеличить налоговые поступления в бюджет города.

Разрабатывается проектная документация по изменению границ лесопарковых зон и включению лесных участков площадью 8 га в границы населенного пункта с целью расширения городского кладбища.

За 2016 год введено 6788,6 кв.метров общей жилой площади , построен один многоквартирный жилой дом площадью 1897 кв.м., начато строительство 3-х многоквартирных жилых домов общей площадью 3394 кв.м. ( Гурьянова,д.11, ул.Ленина, д.40,/1 и 2.

В 2016 году выдано 46 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов, наиболее интенсивно в этом направлении застраивается 8-ой микрорайон и район малоэтажной жилой застройки в районе молочного завода.

В рамках социальной поддержки многодетных семей в районе деревни Лыково сформирован жилой микрорайон на 163 земельных участках, бесплатно предоставленных

многодетным семьям для строительства жилых домов, на сегодняшний день в микрорайоне выдано 20 разрешений на строительство жилых домов. Администрацией района и города ведется работа по обеспечению данного микрорайона необходимой инженерной инфраструктурой.

В марте 2016 года администрацией был заключен муниципальный контракт на осуществление технологического присоединения энергопринимающих устройств, в октябре согласно контракта построена ТП мощностью 250 кВт. Администрация города произвела монтаж узла расчетного учета электроэнергии.

Расходная часть бюджета города ежегодно исполняется на 100% к годовому уточненному плану. За 2016 год расходы бюджета составили 91 млн. 887 тыс.руб. что на 7,0 % меньше чем в 2015 г.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

Одним из важнейших направлений работы в городе являлось благоустройство городской территории. Администрация города работает над созданием комфортной среды для проживания и привлекательности города, над его чистотой и озеленением.

За 2016 год на благоустройство города израсходовано 32 млн.140 тыс. руб. ( 34,8% ).

В том числе: 6.0 млн. за электроэнергию на уличное освещение

Разработан и реализован план мероприятий по санитарному содержанию территории и благоустройству города. Организовано 49 субботников, в которых приняли участие 4315 человек. В рамках мероприятий выполнены следующие работы:

- очищено после зимнего периода от листвы и мусора 64 га городских территорий и мест для семейного отдыха;
  - ликвидированы 52 стихийные свалки;
  - убраны придорожные территории протяженностью 23 км;
  - приведена в порядок территория городского кладбища;
  - площадь окошенных территорий составила 27,73 га;
- УМП «Благоустройство» ежедневно в рабочем режиме осуществляет своевременный вывоз ТБО на территории города. Общее количество контейнерных площадок - 108 шт., контейнеров - 240.

Особое внимание уделяется внешнему облику города:

- весной выполнен ремонт трех фасадов административных зданий №№ 4, 6, 10 по ул. Коммунистической;
- в вазонах, на городских клумбах, цветниках мемориального комплекса музея Г.К. Жукова и придомовых территориях весной было посажено 32,7 тысяч цветов на сумму 541,85 тыс. руб.;
- установлено 24 новые скамейки по ул. Ленина у домов 24, 36, 30 и по ул. М. Жукова, д. 9;
- отремонтировано 14 и окрашено 72 городские скамейки;
- отремонтированы элементы малых форм на 10 детских площадках.
- окрашено 174 цветочных вазонов;
- выполнена побелка 1950 деревьев;
- ежедневную уборку городских тротуаров протяженностью 12,83 км осуществляют 23 дворника УМП «Благоустройство».

Одним из важнейших показателей благоустройства является состояние дорожной сети.

В отчетном году проведены работы по ремонту улично-дорожной сети на сумму 8 млн.817 тыс.руб.. Всего отремонтировано 2,5 км дорог, в т.ч. по улицам:

-Курбатова;

-Лесная с устройством тротуара;

-Родниковая;

-Зеленая;

-подъезд и автостоянка к МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1. им. С.Ф. Романова».

Выполнен ямочный ремонт городских дорог общей площадью 749 м<sup>2</sup> на сумму 719 тыс.руб. Трижды проведено грейдирование проезжей части грунтовых дорог и дорог с щебеночным покрытием.

Постоянно выполняются работы по капитальному ремонту городских тротуаров и пешеходных дорожек. В отчетном периоде построено 424 м<sup>2</sup> новых тротуаров по ул. Лесная;

- отремонтировано 1110 м<sup>2</sup> существующих тротуаров в т.ч. по ул. Советская, у школы №1 и между домами по ул. Ленина 34А и 36Б и ул. Маршала Жукова д.7 и д. 9.

- установлено 1260 м.п. бордюрного камня.

С участием инвесторов произведен ремонт с устройством асфальтобетонного покрытия дорожного полотна по улицам Агрошкола и Полевая протяженностью 811 м.п., ремонт асфальтобетонного покрытия в районе КНИРТИ - 120 м<sup>2</sup>. Эта работа в Агорошколе будет продолжаться и в текущем году.

При финансовом участии муниципального района «Жуковский район» капитально отремонтированы пешеходные дорожки и тротуары на территории детского сада «Красная шапочка» общей площадью 697 м<sup>2</sup>.

С целью обеспечения повышения уровня безопасности дорожного движения, в городе выполнены работы по обустройству пешеходных переходов в соответствии с новыми национальными стандартами. В частности отремонтированы искусственные дорожные неровности и выполнена разметка пешеходных переходов по улицам Гурьянова, Калужская, Рогачева, Первомайская и на Объездной автодороге, всего 12 переходов.

Для обеспечения безопасности жителей города в отчетном году установлены видеокамеры в местах массового пребывания людей, в том числе:

- на здании магазина Магнит 4 камеры;
- возле здания Дома Культуры – (вид на вход в Мемориальный комплекс) – 1 камера;
- на стадионе в мкр. Протва – 3 камеры;
- в городском сквере по ул. Юбилейная у дома № 8 – 2 камеры.

Всего по городу ведется видеонаблюдение из 35 камер. Все воинские захоронения и памятники воинам на территории города всегда находятся в ухоженном состоянии.

В 2016 году активно работала административная комиссия, поступило 118 материалов об административных правонарушениях, по которым составлено 63 протокола об административном правонарушении, по которым приняты постановления о назначении административного наказания.

По итогам рассмотрения дел:

- наложено 32 штрафа на сумму 108 500 (сто восемь тысяч пятьсот) рублей;
- вынесено 18 предупреждений;
- по 13 делам об административных правонарушениях производство прекращено, из них:
  - при малозначительности административного правонарушения – 9 дел;
  - по истечении срока давности – 4 дела.

Взыскано административных штрафов в 2016 году на сумму **71 тыс. 398 руб.**, (66%) из них 60 тыс. руб. внесли непосредственно правонарушители, 11 тыс. 398 руб. взысканы судебными приставами по материалам исполнительного производства от административной комиссии.

Из общего количества дел, поступивших в административную комиссию в соответствии с Законом Калужской области № 122-ОЗ «Об административных

правонарушениях в Калужской области» от 28.02.2011 г. рассмотрено:

**- за нарушение нормативных правовых актов органов местного самоуправления в сфере благоустройства** (ст. 1.1. привлечены 30 граждан, сумма назначенных административных штрафов составила 74 тыс. руб., к 6 гражданам применена мера административной ответственности в виде предупреждения,

**из ст. 1.1.:** - за нарушение Правил содержания домашних животных, скота и птицы и меры по обеспечению безопасности населения городского поселения город Жуков (нахождение собак на территории города без поводка и намордника, без сопровождения владельцев) привлечены 11 граждан, сумма назначенных административных штрафов составила 35 тыс. руб.

**- за нарушение тишины и покоя граждан** к административной ответственности привлечены 10 человек, из них 6 правонарушений рассмотрены и вынесены постановления о прекращении, к 4 гражданам применена административная мера в виде административного штрафа на сумму 7 тыс. руб.;

**- за самовольную установка временных объектов** к административной ответственности привлечены 4 человека, 2 правонарушения рассмотрены и вынесены постановления о прекращении делопроизводства, к 2 применена административная мера в виде административного штрафа на сумму 6 тыс. руб.;

**- за ненадлежащее содержание временных объектов** к административной ответственности привлечены 1 юридическое и 1 физическое лица, вынесены постановления об административном наказании в виде предупреждения;

**- за нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах** к административной ответственности привлечен 1 человек, вынесено постановление об административном наказании в виде предупреждения;

**- за размещение рекламы без разрешения и вне отведенных для этих целей мест** привлечены 3

гражданина, к 2 гражданам применена мера административной ответственности в виде предупреждения, 1 дело прекратили в виду малозначительности административного правонарушения.

**- за размещение разукомплектованных или неисправных транспортных средств** к административной ответственности привлечены 2 человека, вынесены постановления об административном наказании в виде предупреждения.

Проанализировав рассмотренные дела об административных правонарушениях, выяснилось, что большая часть правонарушений в сфере благоустройства связана с нарушением «Правил благоустройства территории городского поселения город Жуков», утвержденных решением Городской Думы муниципального образования городское поселение город Жуков от 6 июля 2011 г. № 36: жители самовольно ограждают не принадлежащую им территорию, складировать строительные материалы, дрова на территориях общего пользования (на городской территории). Проведены рейды по благоустройству по улицам Ленина, Калужская, Партизанская, Новая, Октябрьская, Чкалова, М. Горького, Сельхозтехника, пер. Пушкина, Лесная.

Вынесено 109 предписаний в сфере благоустройства, из них:

физическим лицам - 77 предписаний;

индивидуальным предпринимателям, юридическим лицам – 32 предписания.

Исполнено 96 предписаний.

Владельцы собак нарушают « Правила содержания домашних животных, скота и птицы и меры по обеспечению безопасности населения городского поселения город Жуков», утвержденные решением Городской Думы муниципального образования городское поселение город Жуков от 26 января 2011 г. №1: выгуливают их без поводков, намордников, выпускают на территорию улиц без присмотра, что создает угрозу здоровья жителей города, и вызывает законные жалобы.

В течение года проводились рейды по выявлению разукомплектованных машин, размещенных на территории города вне стоянок, выявлено 24 машины, не подлежащих эксплуатации, убрано 23 машины после вынесения предписаний владельцам, на владельцев 2-х машин составлены протоколы об административном правонарушении.

Совместно с районной архитектурой проведены рейды по размещению рекламы на территории города Жуков. Вынесено 23 предписания по размещению печатной и рукописной продукции вне отведенных для этих целей мест, исполнено 17 предписаний по демонтажу рекламы.

С целью недопущения нарушений и профилактики правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка, Административной комиссией регулярно проводится объезд территории города, проводятся разъяснительные беседы с жителями о необходимости соблюдения норм областного и местного законодательства, раздаются выписки из «Правил благоустройства территории города Жуков», «Правил содержания домашних животных», утвержденных Городской Думой ГП город Жуков.

### Жилищно-коммунальное хозяйство

За 2016 год на жилищно-коммунальное хозяйство потрачено 12 млн. 883 тыс. руб. – 14 %.

Обеспечение комфортных условий проживания жителей является важнейшей задачей администрации города.

Теплоснабжающие организации и предприятия ЖКХ города качественно подготовились к отопительному периоду 2016-2017 г.г. Администрации города Приокским управлением Ростехнадзора выдан Паспорт готовности к отопительному периоду 2016-2017 гг.

В целях обеспечения надежного теплоснабжения силами администрации городского поселения город Жуков выполнены

ремонтные работы по ремонту сетей теплоснабжения и ГВС общей стоимостью 2 млн.711 тыс. руб., в том числе на участках:

- от тепловой камеры ТК-25 до ул. Ленина д. 28;
- ул. Ленина д. 16, д. 20 и Юбилейная д. 7;
- ул. Юбилейная, д. 2;
- две тепловые камеры по ул. Юбилейная д. 5 и д. 8.

За счет финансирования АО «КНИРТИ» отремонтированы наружные сети горячего водоснабжения протяженностью 470 м.п. на участках:

- по ул. Ленина, от дома 3 до отдела по вопросам миграции;
- по улице М. Жукова между тепловыми камерами 22 и 25.

В сфере водоснабжения и водоотведения

в отчетном периоде выполнены работы по прокладке наружных сетей холодного водоснабжения протяженностью 308 м по ул. Родниковая стоимостью 366, 365 тыс. руб.

Капитально отремонтирован проблемный участок наружной канализации от жилого дома № 7 по ул. Калужская до колледжа механизации - 97 м.п.

Основным направлением деятельности администрации города в социальной сфере было предоставление своевременных и качественных услуг населению.

На территории города Жуков осуществляют хозяйственную деятельность три управляющие организации – МУП «ЖилСервис»- в управлении 11 многоквартирных домов ООО , «Комфорт» (65 домов), ООО «Домоуправление» (4 дома), ТСЖ «Успех» (1 дом по ул.Первомайская, д.7), ТСЖ «Рассвет» (ул.Юбилейная, д.9), ТСЖ «Наш дом» (ул.Жабо, д.10), которое в настоящее время находится в стадии ликвидации .

Посредством проведения собраний и подписания договоров и соглашений население утверждает плату за

содержание и ремонт жилья и регулирует свои правоотношения с этими организациями.

В связи с тем, что МУП «ЖилСервис» и ООО «Комфорт» по просьбе администрации в январе т.г. провели собрания и отчиталась перед жителями города о своей работе, нет необходимости еще раз об этом говорить.

Краткосрочный план реализации региональной программы кап. ремонта на 2015 – 2016г.г. предусматривал проведение работ на трех домах:

- ул. Калужская д.12,
- ул. Ленина д.5,
- ул. Юбилейная д.6.

Закончены работы по ремонту системы холодного водоснабжения по ул. Калужская дом 12;

В доме № 5 по ул. Ленина – выполняются работы по устранению недоделок по холодному и горячему водоснабжению, отоплению, канализации и электроснабжению.

По ул. Юбилейная дом 6 - завершен ремонт кровли, работы по инженерным сетям продолжаются.

С 01.07.2016г. вводятся новые нормативы потребления по отоплению для домов, не оборудованных общедомовыми приборами учета. Ранее нормативы устанавливались единые для всей группы домов в среднем по МО – 0,235 Гкал на 1 кв. м в год. По проекту предлагается установить норматив для 1-2 этажных домов – 0,32Гкал/кв. м, для 5-ти этажных - 0,18 Гкал/кв. м. Поэтому на 1-2-х этажных домах повышение платы за отопление могло дойти до 45%.

С целью снижения платы граждан за отопление в малоэтажных многоквартирных домах в 2016 году выполнены работы по переводу на индивидуальное поквартирное отопление в 34-х домах (422 квартиры), в т.ч. 30 муниципальных. В результате перевода домов на индивидуальное отопление протяженность городских теплосетей сократилась на 2725 м. В целях оказания социальной помощи собственникам жилых помещений на

частичное возмещение их затрат на территории города было принято от собственников 331 заявление. Размер социальной помощи определяется на основании документов, представленных собственниками жилых помещений по факту выполнения работ и составляет 50% от понесенных затрат, но не более 50% от размера предельной стоимости работ по переводу на индивидуальное поквартирное отопление. Сумма средств на выплату социальной помощи составила 8 млн.027 тыс.руб., в т.ч. субсидия из областного бюджета- 7 млн.225 тыс.руб. и средства бюджета города- 803 тыс.руб.

В городе открылась общественная баня.

Городское муниципальное предприятие ГМП «Энергетик» является многопрофильным предприятием.

За 2016 год выработка тепловой энергии по городу составила 14,9 тыс. Гкал на сумму 25,1 млн. руб., реализовано – 568,0 тыс. куб. м холодной воды на сумму 11,3 млн. руб., пропущено через очистные сооружения Угодский Завод и Протва – 789,6 тыс. куб. м сточных вод на сумму 18,5 млн. руб. В целом выручка предприятия составила 54,9 млн. руб.

Затраты на оплату газа составили 41% от выручки.

Среднемесячная заработная плата на предприятии 24,8тыс. руб. (106%).

Помимо основных видов деятельности предприятие занимается обслуживанием внутренних инженерных систем бюджетных потребителей, в летний межотопительный период проводятся работы по промывке систем отопления и подготовке их к отопительному периоду. В 2016 году выручка от прочих видов деятельности составила 921 тыс. руб.

Производство тепловой энергии остается лидирующим видом деятельности.

К началу отопительного сезона предприятием проведена большая работа по подготовке котельных, теплотрасс к работе в отопительный период.

Проведена государственная поверка всех средств измерений, проведена химическая промывка котлов на всех котельных, заменены участки теплотрассы и проведен

капитальный ремонт теплосетей, тепловых камер, произведена опрессовка тепловых сетей и арматуры (на сумму около 2,2 млн. руб.).

В летний период проведена работа по подготовке системы водоснабжения и водоотведения к работе в зимних условиях (заменены задвижки в колодцах, установлены промежуточные колодцы на канализационных сетях, отремонтированы участки водопроводных и канализационных сетей на сумму 250 тыс. руб.

Выполнен капитальный ремонт наружной канализации на участке от дома №7 ул.Калужская до колледжа механизации протяженностью 98 метров на сумму 339,4 тыс.руб. Силами предприятия в мкр.Угодский Завод проложен новый коллектор протяженностью 377 метров на сумму 700,0 тыс.руб.

Основными потребителями предприятия являются население 43% и бюджетные организации 43%, прочие 14%.

Хочется поблагодарить руководителей АО «КНИРТИ» Шашка Владимира Николаевича, ГМП «Энергетик» Степанюка Леонида Михайловича, Заместителя директора по строительству ООО «РемСтройСервис» Нестерова Виктора Петровича, директора УМП «Жилсервис» Попова Алексея Павловича, генерального директора ООО «Комфорт» Травинского Юрия Ивановича, директора УМП «Благоустройство» Кудрицкого Андрея Павловича за профессиональную работу, благодаря которой качественно и своевременно город подготовлен к отопительному сезону. Уверена, что весь отопительный период пройдет без сбоев и нареканий со стороны жителей.

Транспортное обслуживание в городе осуществляется ИП Казаковым А.Г. по договору, заключенному с перевозчиком по результатам конкурсных мероприятий.

Культура и спорт

Расходы бюджета города на культуру и спорт за 2016 год составили 17 млн. 200 тыс. руб. (19%).

В городе работает Городское автономное учреждение культуры и спорта «Возрождение», основной задачей которого является развитие культуры, спортивной инфраструктуры по месту жительства, реконструкция и строительство комплексных спортивных площадок на территории городского поселения. В своем составе ГАУКС «Возрождение» имеет 4 структурных подразделения: Жуковский городской Дом культуры, Городская библиотека, Спортивный комплекс и аппарат управления.

Содержание ГАУКС «Возрождение» осуществляется за счет средств, выделяемых администраций города: субсидия на культуру 12,6млн. руб., на спорт – 4,6 млн. руб., от оказания платных услуг- 1,7 млн. руб., спонсорские средства- 0,5 тыс. руб.

Ежемесячно на официальном сайте администрации размещается подробная информация о проведенных мероприятиях, поэтому нет сегодня необходимости еще раз об этом говорить.

Основными задачами в сфере развития физической культуры и спорта являются: обеспечение граждан возможностью заниматься физической культурой и спортом, доступность занятий спортом для всех категорий и групп населения, формирование у населения устойчивого интереса к регулярным занятиям спортом.

ГАУКС «Возрождение» уделяет большое внимание улучшению материально-технической базы объектов спортивного комплекса.

Успешно работает спортивно-оздоровительный фитнес-клуб «Стимул». За прошедший год поступило средств от предоставления платных услуг за занятия в клубе для взрослых в сумме 1,6 млн. руб. или 145,4% к 2015 году.

*В течении года на территории города ГАУКС «Возрождение» провело 38 городских спортивно-массовых мероприятия, соревнований, турниров и оказала помощь в проведении 15 районных и областных спортивно-массовых мероприятий.*

*Уже стали традиционными и любимыми городские соревнования:*

*-Первенство города среди детских дворовых команд по футболу.*

*- Городской легкоатлетический кросс посвященный Дню Победы в ВОВ.*

*- Кубок Калужской области по жиму лежа посвященный дню рождения Г.К.Жукова.*

*-Турнир по футболу среди ветеранов посвященные дню города Жуков.*

*-Протвинская регата соревнования на байдарках и каноэ.*

*- Золотая шайба среди дворовых команд.*

*Впервые в Жуковском районе провели 12 часовой «Ультра – Марафон» для любителей бега в котором приняли участия спортсмены из шести областей России.*

*Воспитанники ГАУКС «Возрождение» приняли участие в следующих областных соревнованиях:*

- 1. -Первенство Калужской области по футболу /2 команды/*

2. -Первенство Калужской области по пауэрлифтингу.

3. -Первенство Калужской области по хоккею.

Воспитанники ГАУКС «Возрождение» в составе сборных команд Калужской области приняли участие в Российских и Международных соревнованиях:

Основные спортивные достижения воспитанников в 2016 году.

Котенко Нарине - 1 место Чемпионат России по пауэрлифтингу, выполнила норматив мастера спорта России.

Корочков Александр – 1 место Первенство России среди любителей бега на дистанции 10 км в возрастной группе 60 лет и старше.

Боссерт Игорь - 1 место Первенство России среди любителей бега на дистанции 10 км в возрастной группе 70 лет и старше.

*В спортивном комплексе ГАУКС «Возрождения» для детей на бесплатной основе работают секции: по футболу, хоккею, пауэрлифтингу, борьбе дзюдо, настольному теннису.*

*В городе работают три спортивных секции для взрослых по футболу и хоккею, которым оказывается финансовая помощь.*

*А также успешно работает секция спортивно оздоровительной ходьбы для людей пожилого возраста.*

*На сегодняшний день в спортивном комплексе занимаются 245 человек, из них 195 детей.*

*Рост числа активно занимающихся физической культурой и спортом в 2016 году составляет 101,7%.*

*Третий год ГАУКС «Возрождение» проводит летнюю оздоровительную компанию в течении всего летнего времени .*

В городе две средние школы, в них обучается 1267 детей. Два детских садика, которые посещает 571 ребенок. В 2016 году количество 1-х классов составило 7. На очереди в садик состоит 3 ребенка младше 3-х лет. Дети старше трехлетнего возраста все обеспечены местами в дошкольных учреждениях.

### Социальная политика

В городе работает комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Численность несовершеннолетних в городе - 2 274 человека.

За 2016 год проведено 5 заседаний, рассмотрено 12 общепрофилактических вопросов. В городе выявлено 12 семей из группы риска, в которых проживает 24 ребенка. На профилактическом учете состоит 5 несовершеннолетних.

Большое внимание уделяется малообеспеченным жителям города. Для них предусмотрены различные способы социальной поддержки: оказана адресная социальная помощь в виде денежных средств малоимущим гражданам в сумме 237 тыс. рублей; четвертый год ведется работа по выдаче бесплатного хлеба – 32 семьи; ежегодно ко Дню Победы ветераны ВОВ получают денежную помощь и продуктовые наборы. За 2016 год оформлено 14 ходатайств на оказание

адресной социальной помощи из средств бюджета муниципального района. С 2011 года в городе 22 многодетные малообеспеченные семьи ежемесячно получают продуктовые наборы на сумму 1584 руб., годовая сумма – 418 тыс. руб. Оказывается адресная социальная помощь в виде бесплатной льготной подписки на газету «Жуковский вестник» для малоимущей категории граждан (37 семей). К Новому году роздано детям из многодетных малообеспеченных семей, а также семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, 59 подарков.

В городе признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей на 2016-2020г.г.» 16 семей.

Приняты на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях 3 семьи:

- 1 - по категории «Многодетная семья»;
- 1 – по категории «Члены семьи погибшего УВОВ»;
- 1 – по категории «Граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на ЧАЭС».

Реализовали свое право на улучшение жилищных условий 4 семьи, в том числе:

- 2 семьи - с использованием средств социальных выплат по государственным жилищным сертификатам;
- 2 семьи - в связи с получением бюджетных средств на приобретение жилого помещения.

Администрация города поддерживает ветеранские организации, проводятся совместные мероприятия, встречи.

Для снижения общего числа преступлений на территории города и числа преступлений, совершенных в общественных местах, администрацией города в 2015 году была создана ДНД «Жуковец». Командир дружины житель города Чудайкин Филипп Петрович. Для организации деятельности дружины разработаны все необходимые муниципальные нормативные акты, определен порядок работы. Численность на начальном

этапе была 8 человек, сейчас 7 человек. Личный состав ДНД в том составе, в каком он сейчас есть находится активен и способен выполнять поставленные задачи. За отчетный период было 182 выхода на дежурство, совместно с сотрудниками ППС полиции 142 раз, с сотрудниками Управления Федеральной службы исполнения наказаний - 12 раз, самостоятельно патрулировали – 28 раз.

Дружинники принимали участие в охране правопорядка при проведении культурно-массовых мероприятий. Для профилактики правонарушений и создания безопасной городской среды необходимо участие широкой общественности. Только совместными усилиями власти, правоохранительных органов и населения города можно достичь заметных результатов в реализации программ по профилактике правонарушений. И в этом направлении нам вместе нужно много работать.

### Работа с населением

В работе администрации очень важно добиться понимания и поддержки населения. А для этого люди должны знать, как работает администрация, какие видит пути решения стоящих перед городом задач. Именно поэтому важнейшим направлением своей работы администрация города считает укрепление связи с населением.

Основные вопросы, задаваемые гражданами, касались уличного освещения города, работы коммунальных служб, ремонта дорог, вопросы благоустройства, обеспечения жильём. Все поступающие замечания и предложения ставятся на контроль администрации, по ним даются поручения ответственным работникам и службам. Многие из них были решены положительно. Такие, как оказание адресной материальной помощи малоимущим гражданам, подсыпка и ремонт отдельных участков дорог, ремонт жилья и др.

Получить исчерпывающий ответ по работе какой-либо службы, обратиться с просьбой или жалобой, оставить свои предложения позволяет созданный сайт администрации. Большинство писем касаются проблем жилищно-коммунальной сферы, в том числе санитарного состояния улиц, благоустройства, ремонта жилых помещений. Наши жители хотят видеть свой город ухоженным и красивым, и просят принять меры к тем, кто этому противостоит: портит газоны, ломает скамейки, переворачивает урны и т.д.

Мы благодарны всем авторам обращений и обязательно учтём многие вопросы и замечания в своей последующей работе.

Вся вышеперечисленная работа с населением помогает понять, как отражается на жизни людей всё то, что делает муниципальная власть, а также даёт возможность, как говорится, «из первых уст» проинформировать жителей о проводимой в городе работе и скорректировать задачи с учётом мнения людей. Этим мерам в будущем мы будем уделять большое внимание.

Все мы прекрасно знаем: открытая власть - сильная власть. Мы за прозрачность деятельности и всегда готовы к диалогу. Это означает, что любая информация, которой располагают органы местного самоуправления, открыта и доступна. На сегодняшний день благодаря эффективному взаимодействию со всеми районными СМИ у нас нет барьера между местной властью и населением. Муниципальное телевидение и газета «Жуковский вестник», официальный сайт администрации города, - это те источники информации, где идет открытое информационное сопровождение деятельности администрации в целом.

Почти все вопросы в той или иной степени были решены положительно, а нерешенные включены в план работы 2017 года.

А уже в 2017 году, в условиях непростой социально-экономической ситуации всем нам предстоит очень много серьезной работы.

Сегодня мне хотелось бы обратиться к работникам администрации города, к депутатам, руководителям предприятий, организаций, муниципальных служб, ко всем, чья профессиональная деятельность связана с обеспечением экономической, социальной и нравственной стабильности в городе. От каждого из нас зависит будущее Жукова и материальное благополучие наших жителей. Наша цель – приносить максимальную пользу людям и своему городу. Нам нужно работать эффективно, динамично и ответственно.

Задачи наступившего года серьезные и многоплановые по содержанию и все они направлены на развитие города и повышение качества жизни его жителей:

- это:
- выявление организаций и предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории города без регистрации, а также постановка на учет неучтенных объектов налогообложения;
- проведение работы по контролю за использованием муниципальной собственности в части ведения претензионно-исковой работы по взысканию задолженности по оплате за муниципальное имущество, включая земельные участки;
- инвентаризация имущества, находящегося в муниципальной собственности с целью выявления неиспользованного и установления направления эффективного его использования;
- проведение анализа обоснованности и эффективности применения налоговых льгот и принятие мер по их оптимизации;
- проведение заседаний комиссии по мобилизации доходов в бюджет города и т.д.
- качественное улучшение работы с инвесторами и т.д.

Иного пути решения проблем, кроме как развитие экономики и увеличения доходной базы нет.

Все вышесказанное позволит нам:

- войти в максимальное количество федеральных и областных программ, которые принесут пользу городу и горожанам;
- создать необходимые условия для увеличения темпов жилищного строительства на территории города.

В целом на благоустройство и содержание в надлежащем состоянии территории г. Жуков на 2017 год запланированы расходы - 29,375 млн. руб.

В целях приведения городской сети автомобильных дорог общего пользования в соответствие с нормативными требованиями, обеспечивающими безопасный пропуск транспортных потоков, в 2017 году планируется выполнить капитальный ремонт асфальтобетонного покрытия по улицам:

- Пушкина;
  - Ленина от дома №3 до отдела по вопросам миграции;
  - Соединение улицы Горького и Рогачева;
  - Подъезд к ДЮСШ «Губерния»;
  - Горького
  - Родниковая съезд от молочного завода
- на общую сумму – 9,579 млн. руб.

786,4 тыс. руб. предусмотрено на ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия улично-дорожной сети.

Планируется выполнение работ по обустройству дорог – нанесение разметки пешеходных переходов, ремонт и замена искусственных дорожных неровностей и дорожных знаков.

Министерством дорожного хозяйства Калужской области планируется выполнение строительно-монтажных работ по устройству электроосвещения на участке автомобильной дороги Белоусово-Высокиничи-Серпухов в границах г.Жуков ( ул.Ленина и Советская) .

На 2017 год планируются работы по ремонту наружных сетей теплоснабжения:

- по ул. Первомайская, д.2, д.4;
- от тепловой камеры №9 до ул. Юбилейная д. 8;
- от ул. Юбилейная д. 2 до Ленина д. 8;

- ул. Юбилейная, д. 6;
- от тепловой камеры № 4 до ул. Ленина д. 9;
- от тепловой камеры № 21 к дому № 1 по ул. Попова;
- ул. Ленина д. 9 и тепловой камеры № 25 по ул. М.Жукова,  
д. 3

общей протяженностью 714 м.п. в двухтрубном исполнении на сумму 5,4 млн. руб.

Подана заявка на софинансирование из областного бюджета средств на капитальный ремонт сетей водоснабжения в рамках программы «Чистая вода в Калужской области» по улицам Курбатова, Московская, Новая, Песчаная, Октябрьская, Гурьянова Калужская, Партизанская протяженностью 3,138 км и общей стоимостью 5,65 млн. руб.

Предусмотрены работы по отводу ливневых вод по улицам Светлая, Жабо дом 7, ул. Калужская дом 14.

На защиту населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера планируются расходы 60 тыс. руб.

Годовые затраты на охрану правопорядка составят 300 тыс. руб.

На софинансирование ремонтных работ подъездов многоквартирных домов в бюджете города предусмотрено 530 тыс. руб.

В рамках реализации региональной программы капитального ремонта, Фонд капитального ремонта Калужской области в 2017 году закончит ремонтные работы по ул. Юбилейная дом 6 и ул. Ленина дом 5.

В Послании Федеральному Собранию 1 декабря 2016 года Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин поставил задачу сбережения людей, умножения человеческого капитала как главного богатства России. Особой приметой нашего времени Президент назвал широкое

вовлечение граждан в благотворительность, в добровольчество.

Важно, чтобы сострадание и добро всегда оставались стержнем в отношениях людей, важно сохранять и обогащать особую культуру города, основанную на взаимном уважении представителей более ста народов, веками мирно живущих на одной земле.

Особое внимание необходимо тем горожанам, кто нуждается в поддержке и помощи. Для этого будет расширяться сотрудничество с некоммерческими общественными организациями, их привлечение к предоставлению социальных услуг незащищенным категориям населения.

Необходимо вовлекать в атмосферу заботы самых юных горожан. Только таким образом можно искоренять проявления жестокости, асоциальное поведение детей, воспитывая их на лучших примерах настоящего патриотизма и гуманизма.

В улучшении города, повышении его комфорта большое значение имеет добрососедство. Будут поддержаны инициативы жителей, совместно занимающихся благоустройством, озеленением своих дворов, обустройством детских площадок, скверов.

Важно, чтобы горожане ставили во главу угла бережное и гуманное отношение к окружающей природе, проявляли истинную доброту и ответственность по отношению к братьям нашим меньшим, чтобы не было в городе брошенных животных.

Все это влияет на рост благосостояния горожан – социального и экономического, на улучшение качества жизни людей. Только город, доброжелательный к своим жителям, к своим соседям и гостям способен к развитию и имеет хорошее будущее. Город Жуков всей своей историей заслужил право на это.

Я хотела бы отметить, что у нас существует еще много нерешенных задач. Все мы понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долгосрочной перспективы.

На пути любого развития всегда есть трудности и препятствия. Поэтому только совместными усилиями мы придем в нашей главной цели- обеспечение комфортных условий для проживания .

Мы всегда будем помнить о том, кто мы и в чем наша сила. Мы будем беречь родную землю, заботиться о наших корнях, смело смотреть в будущее и гордиться своей малой родиной.

Были в нашей истории и более трудные времена - мы выстояли. Выстоим и теперь! С нами дух наших великих дедов и прадедов, которые подарили нам мир над головой и будущее для наших детей!

Благодарю вас за совместную работу. Спасибо за внимание!